

本报义务植树活动圆满结束

为期一个月的“让绿色围护烟台”植树活动,共吸引了2000余市民参与

本报3月25日讯 25

日,本报第四期义务植树活动迎来了300余名热心市民。暖暖的阳光下,大家为套子湾海边又添了一道防护林。由齐鲁晚报·今日烟台和烟台市林业局共同主办,为期一个月的“让绿色围护烟台”为主题的义务植树活动共号召2000余名市民参与。

“我没有报名就来了,能让我们植树吗?”在集合地点,胡先生询问能不能现场参加植树。原来胡先生在周六的报纸上看到了本报的植树消息,没来得及报名。他们一家人可谓是本次植树最环保的家庭,10岁的儿子胡东岳和他骑着自行车,东岳的妈妈则是乘公交车来参加植树。

参加这次植树活动的还有烟台节能监察支队、顺丰速运的工作人员、山东工商学院的学生,还有牟平新牟小学二年级2班的学生和家长们。在美丽的套子海湾

边,温暖的阳光下,大家一边植树一边聊天,笑声在树林间回荡。

“这种活动很有意义,孩子们早就盼着来植树了。”新牟小学二年级2班的老师钟清说。别看只是小学生,他们干起活来可是很卖力。家长们本来打算只让孩子拿树苗,可整个植树过程,大人们很少能摸到铁锹。一位家长告诉记者,他的孩子是第一次参加植树,没有喊累,一直坚持到最后。在植树活动接近尾声的时候,9岁的王玮琪还和爸爸一起将包裹树苗的袋子捡到一起,扔进了垃圾桶里。

由齐鲁晚报·今日烟台和烟台市林业局共同主办的“让绿色围护烟台”植树活动成功举办四期,2000余名市民在西炮台和套子湾海边种植了黑松、侧柏、柽柳。义务植树活动不仅吸引了市民的参与,更有很多企事业单位积极报名为绿色环保贡献了一份力量。

○现场花絮

放下快递拿起铁锹 快递员种树不含糊

在套子湾的植树现场,由顺丰速运烟台区的工作人员组成的植树队伍引人注目,许多还穿着工作服的快递员当天亲自上阵化身“植树达人”,把平时收发快件的利索劲用到了植树上。

“一看到你们的活动我们就给大家报了名。”顺丰速运人力资源部的于经理介绍,这是一次难得的公益活动,公司里50多人来到活动现场。

在顺丰速运的植树队

伍中,很多人的着装十分眼熟,原来他们是些来自公司基层的收派员。这些平时穿梭在大街小巷忙着给大家收发快件的工作人员,这次放下背上的大包,手中拿起了铁锹,不一会儿便在套子湾的海防林里种下了一排排的黑松树苗。

于经理介绍,作为一家快递企业,顺丰速运全年无休,很多基层员工一年到头难得有空闲时间,这次到海边植树既支持了环保又达到了放松的目的。

种树活动有意义 希望孩子亲近大自然

家住牟平的王先生是一位老师,特别注重对孩子的培养,在报纸上看到有植树活动的信息后,立马带着孩子来参加。

“现在的孩子学习任务重,周末又赖在家里不出去,今天特意带着孩子来体验一下。”王先生说。

王先生称,小时候他种的树可多了,现在长得都抱不过来了,那时候接

近大自然的机会也多,可是现在的孩子几乎不怎么接触大自然,对孩子的成长不太好,所以借着这次难得的机会,种种树,呼吸一下大自然的新鲜空气。

王先生告诉记者,植树活动非常有意义,不仅散了心,还锻炼孩子的积极性,像这种活动,学校也可以搞,让学生可以亲近大自然。

○植树日志

我们是“环保小卫士”

阳春三月,春暖花开,正是植树造林的好季节。今天,我们班组去套子湾植树。

早上,我们来到套子湾,首先映入眼帘的是一片片茂密的松树林。爸爸说,这一大片松树林,是我们一代代烟台人用了几十年的时间才培育出来的,是保卫我们烟台免遭受风沙侵袭的绿色屏障。

植树开始了,我和同学们拿着铁锹和松树苗,争先恐后地来到植树区,开始忙活起来。有的挖坑,有的种树苗,有

的培土,好不热闹。看着栽好的小树苗,就像一排排骄傲的战士一样笔直地站在那里,等待我们检阅,虽然感到很累,但心里美滋滋的,因为我们为家乡增添了一份绿色!旁边的小花也散发出一阵阵清香,好像在夸我们是“环保小卫士”。

我多么希望,今天我们栽的小树苗早点长大,长成参天大树,为我们的家乡增添更多的绿色!

烟台市牟平新牟小学二年级2班 崔心铭
指导老师:钟清清



参加植树的市民在植树区分散植树。本报记者 赵金阳 摄



烟台市节能监察支队的工作人员植树二百多棵。本报记者 赵金阳 摄

烟台节能监察支队 现场种树支持环保

25日的套子湾植树现场来了一个特殊的群体,他们是烟台节能监察支队的30多名工作人员。一上午时间,他们种下了200多棵黑松,用实际行动来传播环保理念。

“前两天看报纸才知道你们有植树活动,要不还真错过了。”烟台市节能监察支队队长张清林告诉记者,组织

市民义务植树是一项环保活动,和能源利用以及节能都有密切的联系。“听说参加植树活动,队里的同事都特别踊跃,只要没有急事的几乎全部都出动了,大家都想为环保事业出份力。”

在植树现场,领了工具和树苗,节能监察支队的工作人员便开始分头植树。“好长时间没

有植过树了,天气这么好出来活动活动挺好的。”一位30岁左右的工作人员种得十分认真,坑挖得深,树苗放好后,土踩得也特别实。

不一会的功夫,100多棵树苗便整整齐齐地种好了。不少人又返回去重新取树苗,到活动结束,烟台节能监察支队的30多名工作人员种了200多棵黑松。



老师拿着任增颖送的环保书籍发给小学生。本报记者 赵金阳 摄

“神仙姐姐”来植树 现场送环保书籍

25日的植树活动,民间环保人士任增颖也来到了现场,她是致力于黄河三角洲湿地的生态保护,热爱鸟类、大海、河流的“神仙姐姐”,在植树之余,还给孩子们送上了50本环保书籍。

要不是熟人介绍,真的难以相信,拿着铁锹在人群中卖力种树的女子,就是民间关注和赞许的“神仙姐姐”。素面朝天的任增颖,上身穿着冲锋

衣,脚下着登山鞋,和一位小朋友搭档种树。“从报纸上看到了你们的义务植树活动,就过来了。”任增颖说,这是她第一次在烟台参加植树活动。她曾获得第四届“SEE·TNC”生态奖的提名奖,该奖是中国大陆首个由民间环保团体设立的生态环保公益奖项。

植树活动快要结束的时候,她将带来的50本童书,送给了参加本报义务植树的小学生。“这些书

是以环保为题材的绿色童书,对孩子们认识自然有好处。”细心地任增颖觉得植树活动会有小朋友参加,于是带了书籍前来,在植树的同时,也不忘进行环保宣传。

看到孩子们开心地翻阅书籍,任增颖站在一旁笑了。她说,义务植树是孩子们认识大自然的一个好机会,能够在劳动中增加他们的环保意识和社会责任感,对成长也非常有益。

○现场花絮

祖孙三代 一起来植树

在植树现场,一位老大爷带领女儿和一对双胞胎外孙,祖孙三代齐上阵,在海边种下了30多棵黑松。

“种树是一件特别有纪念意义的活动,我特意带孩子们过来的。”来自威海的赵大爷这次是特意带着两个外孙来种树的,他告诉记者,希望种下的树都能成活,然后等明年再来海边看看自己和外孙一起种下的树。

趁植树给孩子 上堂劳动课

在25日的植树现场,不仅有年近七旬的老人,身强力壮的年轻人,还有上幼儿园、小学的孩子们。活泼好动的他们成了植树现场的一抹亮色。不少家长更是趁植树活动给孩子们上起了劳动课,给他们讲起了植物知识。

“坑要挖得深一些,只有这样,小树的根才能扎得深。”李女士一边种树一边给6岁的儿子讲方法。“那小树什么时候才能长到跟我这么高?”小家伙显然对种树十分感兴趣,追着李女士问个不停。

“活动挺好的,和儿子交流了感情,还能教给他一些植树方法。”到活动结束,母子两人一共种了20多棵树。

在海边种树 感觉真棒

“第一次来海边种树,感觉真棒。”一到套子湾海滩,大一学生姜建明显得非常兴奋。

和姜建明一起植树的同学有20多人,都来自山东工商学院物业管理专业。“在报纸上看到你们组织植树活动,我就带大家一起报名了。”组织这次活动的班长韩翔宇说,利用周末来海边植树,既能为环保出力又能增进同学间的感情,是一次非常有意义的活动。

本报稿件由本报记者记者华茂、李娜、孙芳芳、尹海涛、齐金钊,实习生杨超,通讯员李秀娜、杨建华共同采写。